

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СЛЕТА
ВЫПУСКНИКОВ 1985 ГОДА КО ВСЕМ
ВЫПУСКНИКАМ СРЕДНИХ ШКОЛ РАЙОНА

Дорогие друзья, сверстники!

В преддверии славного юбилея—40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, в год активной подготовки к XXVII съезду родной Коммунистической партии собрались мы на традиционный слет выпускников.

С особенной удовлетворенностью мы отмечаем, что на слете участвуют славные ветераны труда, в грозные годы войны работавшие на тракторах и комбайнах, своим героическим трудом внесшие неоценимый вклад в Великую Победу советского народа над коричневой чумой германского фашизма.

Дорогие друзья! С детских лет мы слышали и знаем, что нет ничего дороже на земле хлеба и мира. Мы, дети сельских тружеников—хлеборобов и животноводов, хорошо знаем, сколько труда вкладывается для того, чтобы вырастить наш добротный целинный хайбуллинский хлеб, произвести продукцию животноводства.

Нам известно также, что только добросовестным трудом земледельца и рабочего, служащего и ученого крепится мощь нашей Родины, обеспечивается ее обороноспособность и безопасность.

Партия и правительство высоко оценивают мирный труд наших братьев и сестер, отцов и матерей. За самоотверженный труд за 4 года одиннадцатой пятилетки сотни юношей и девушек, выпускников школ на-

граждены орденами и медалями, удостоены звания «Победитель социалистического соревнования», «Ударник коммунистического труда», награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Воодушевленные примером старших товарищей, глубоко сознавая наш общественный долг, в ответ на заботу родной Коммунистической партии, на призыв комсомола, мы участники слета выпускников средних школ района 1985 года, обращаемся к вам, дорогие товарищи—одноклассники, дружно поддержать инициативу выпускников Маганской средней школы «Всем классом в село» и остаться работать в родных колхозах, совхозах и предприятиях, приложить свои молодые силы, энергию и знания для приумножения продукции полеводства и животноводства, на сельских стройках, промышленных предприятиях района.

Покинув родную школу, будем продолжать совершенствовать свои знания в различных учебных заведениях, повышать культурный и профессиональный уровень.

Будем же верны делу старших поколений нашего великого народа, завоевавшего нам, молодым, мирную и счастливую жизнь, приумножим своим трудовым вкладом богатства и мощь нашей Родины!

Обращение принято на слете выпускников средних школ района.

ВДНХ СССР ОТКРЫВАЕТ СЕЗОН

ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ТЕХНИКИ. Не пропустите сами проложить маршрут—наверняка собьетесь с пути, заблудитесь среди трех с лишним тысяч экспонатов выставки «Научно-технический прогресс-85», который сейчас готовят к открытию в одном из крупнейших павильонов. В ней участвует более 80 министерств и ведомств.

Будущим посетителям осмотра новинок отечественной промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства лучше всего воспользоваться услугами «гида» — специальной ЭВМ. Она получит на экране дисплей самый удобный и рациональный маршрут осмотра интересных нас экспонатов на каждом из трех этажей здания и прилегающих к нему демонстрационных площадок.

— Знакомство с машинами, действующими установками или фрагментами технологических устройств, — рассказывает директор павильона А. Каздым, — начнется еще у захо-

да. Словно спустившийся с орбиты, здесь представит обзор посетителям комплекс «Союз» — «Салют» — «Прогресс». Пролетит своим ходом и приземлится на отведенное ему место — антоворонный тяжеловес — самолет Ми-26. По соседству, подставив солнечным лучам сверкающие поверхности гелиостат — установка, позволяющая преобразовывать радиацию солнечного света в тепловую энергию. Комбайн принципиально нового типа — роторный — будет представлять семейство сельскохозяйственных машин.

У СЕВЕРНЫХ ВОРОТ, близ скульптуры «Рабочий и колхозница». В довоенное время здесь располагался центральный вход на главную выставку страны, а сейчас поднялся лес строительных кранов. По проекту группы столичных архитекторов возводится павильон, который станет местом постоянного показа товаров народного потребления и демонстрации различных услуг для населения. (ТАСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 38 (6009) ЧЕТВЕРГ, 28 марта 1985 года Цена 3 коп.

Состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома, секретари комсомольских организаций, старшие пионервожатые, председатели учкомов и советов дружин пионерских организаций.

Пленум обсудил «Задачи районной комсомольской организации по дальнейшему совершенствованию обучения и воспитанию подрастающего поколения в свете решений XXVI съезда партии, апрельского (1984 г.) и мартовского (1985 г.) пленумов ЦК

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

КПСС». По данному вопросу с докладом выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдульменов.

В прениях выступили: У. А. Бухарбаев — инструктор РОНО, Миллуша Ишегулова — секретарь комсомольской организации Абишевской средней школы, Салават Юсупов — секретарь комсомитета Хайбуллинского совхоза, Гульназ Кудабиева — председатель учкома Актярской средней школы № 1, Альфия Мустафина — пред-

седатель Совета дружины пионерской организации Бурибаевской средней школы, Фатих Кашкаров — секретарь комсомитета Матраевского совхоза, Ильдар Ильбаков — секретарь комсомитета СПТУ-34, Ф. К. Юлдашбаев — председатель комитета физкультуры и спорта исполкома райсовета.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

На пленуме была заслушана информация о деятельности

бюро райкома ВЛКСМ по выполнению постановления IV пленума райкома ВЛКСМ и принято постановление.

В связи с выездом на учебу А. А. Ишмурзина выведена из состава членов райкома ВЛКСМ. Из кандидатов переведен в члены райкома ВЛКСМ И. Рысымбетов — инструктор орготдела райкома ВЛКСМ.

В работе пленума приняла участие и выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

ДЛЯ ПОЛЯ ВЕСЕННЕГО

Время торопит

Весна торопит хлеборобов. Приближается ответственная пора. Сейчас полеводы Хайбуллинского совхоза ведут полным ходом подготовку к весеннему севу. Разработан рабочий план, определена и доведена до каждого отделения, бригады структура посевных площадей. Образованы три посевных комплекса, назначены их начальники. Проводятся взаимопроверки между бригадами и отделениями по подготовке сельскохозяйственной техники к весеннему севу.

Совхозу требуется всего 2200 тонн семян зерновых культур. Из прошлогоднего урожая засыпано 170 тонн семян. Они доведены до посевной кондиции, начато протравливание. Из выделенных 1180 тонн завезено из Сибайского элеватора 250 тонн. В вывозке принимают участие автомобили Аскинского, Бураевского, Калтасинского, Мишкинского и других районных объединений «Сельхозтехника» и автоколонна № 1395 города Сибая.

Старательно работают водители из Аскинского районного объединения «Сельхозтехника» на КамАЗе Муллахметов и Хамжия, из Мишкинского РО «Сельхозтехника» на автомобилях ЗИЛ-554 О. А. Аликаев и В. Ш. Баймуллин.

Завезено более 900 тонн фосфорных и азотно-калийных веществ. Это чуть больше половины потребного количества. Районное объединение «Сельхозхимия» редко направляет автомашины с удобрениями в наш совхоз. За оставшееся время необходимо устранить все недостатки.

Д. АНДРИАНОВ,
гл. агроном совхоза.



Гильминур Фатхулловна Ишимова (на снимке) двадцать восемь лет работает дояркой в Бузавлякском отделении Актярского совхоза. Ее труд высоко оценен нашей партией и правительством, она награждена орденом Трудовой славы III степени, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Ей присвоено почетное звание «Заслуженный животновод Башкирской АССР».

Г. Ф. Ишимова за два месяца этого года от каждой из 21 коровы получила по 383 килограмма молока.
Фото В. УСМАНОВА.

ПОЗЫВНЫЕ

«КРАСНОЙ СУББОТЫ»

По почину москвичей

Горячо поддержали трудящиеся колхоза «Сакмар» патристическую инициативу передовых коллективов Москвы и готовятся отметить 115-ую годовщину со дня рождения великого вождя высокопроизводительным трудом в день коммунистического субботника.

На праздник труда выйдут все: и стар, и мал. Всего по расчетам будут трудиться более 700 человек. Механизаторы и животноводы будут работать на своих рабочих местах. Работники ферм своим ударным трудом обязуются в день «красной субботы» произвести около 32 центнеров молока, 7 центнеров мяса.

Более ста человек займутся ограждением молочно-товарной фермы Б.-Арслангуловской бригады. Большая часть населения будет занята ремонтом дорог, благоустройством населенных пунктов, улиц.

Труженики колхоза «Сакмар» намерены заработать в день коммунистического субботника и перечислить в фонд пятилетки более 300 рублей.

З. БАЙБУЛАТОВ,
секретарь парткома.

Все работы хороши — выбирай на вкус

С районного слета выпускников средних школ

22 марта. С утра празднично было в райцентре. Сюда прибывали со всех средних школ района выпускники 1985 года. А на встречу с ними приехали и ветераны труда—женщины-трактористки и комбайнеры военных лет, а также молодые передовики животноводства. По радио звучит музыка.

Делегации выпускников возлагают цветы к обелиску воинам района, погибшим в Великой Отечественной войне, а затем к памятнику Владимиру Ильичу Ленину.

Районный Дом культуры. Тепло встречают здесь убежденных сединой женщины-трактористки и комбайнеры военных лет. Многие из них давно не встречались друг с другом. Радостные рукопожатия, короткие воспоминания о совместной работе во время войны.

Всех женщин-ветеранов труда приглашают на сцену за стол президиума.

Слет выпускников средних школ района открывает секретарь райкома КПСС С. К. Габитова. По предложению ученицы 10 класса Акъярской средней школы № 1 Лилии Асаиновой единодушно избирается почетный президиум в составе членов Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского союза по главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Михаилом Сергеевичем Горбачевым.

Торжественно вносятся Знамя районной комсомольской организации и Памятное знамя Башкирского обкома ВЛКСМ.

Перед собравшимися выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

—Сегодня мы собрались на очередной традиционный слет выпускников средних школ района,— сказала она.—С большим удовлетворением и благодарностью мы отмечаем, что на наш слет приехали уважаемые женщины-механизаторы военных лет, которые в грозные годы войны за рычагами тракторов и штурвалами комбайнов самоотверженно готовили победу на трудовом фронте.

Мы знаем, что Великую Победу завоевал весь народ. Уходили на войну мужчины. На их место по призыву таких патриотов, скромных советских женщин, как Дарья Матвеевна Гармаш, вставали наши матери и бабушки. Они знали, что будет трудно, но они не думали об этом. Они думали о Победе, стремились отдать все свои силы для нее.

Так стала работать трактористкой, а позднее шофером в Хайбуллинской МТС молоденькая Катя Солдатова. Всю войну и после войны она работала на тракторе, на автомашине. Сейчас она на заслуженном отдыхе и часто бывает в школе. Но очень скромна Екатерина Гавриловна Солдатова. Очень уж скромны в своих воспоминаниях наши уважаемые матери и бабушки. Какой немощно трудный, без всяких прекар, воистину героический труд, проделан нами, о чем молодежь узнает в основном из книг и кинофильмов.

А сколько мы могли бы услышать от наших жен-

щин-ветеранов труда. О том, как добывался горький, соленый пот, иногда денинскими и детскими слезами полный и добытый нами, такой вкусный бесценный хлеб военных лет.

Ведь бровные подружки комсомолки Карима Муталова и Хаерниса Кусякаева из Янтышево, Нина Сабина из Подольска, Зухра Акбаляна из Юлбарсово, Сыду Исмаибаева из Степного, Нина Титова из Ивановки, Екатерина Кузнецова из Михайловки, Евдокия Лы-

ловека не только болеа производительным, но и содержательным, интересным и творческим.

Таким является труд и в народном хозяйстве района. Ярким примером достойного служения Родине стал труд многих бригад. В районе хорошо известна полеводческая бригада Г. Кыльдигаева из Самарского отделения Акъярского совхоза, работающая уже несколько лет на коллективном подраде. 11 членов бригады обрабатывают более трех тысяч гектаров пашни,

держит его в порядке и добивается перевыполнения норм выработки. Она кандидат в члены Башкирского обкома ВЛКСМ.

За последние 15 лет не было случая, чтобы коллектив Тантугайской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза не справился со своими заданиями. И это потому, что здесь работает настойчивая, любящая и знающая неслеткий сельский труд молодежь. Здесь выросли знатные животноводы, такие как **Хасили Латыпова**, избравшаяся

депутатом Верховного Совета СССР, награжденная многими орденами и медалями, заслуженный животновод Башкирской АССР **Гулаим Магашева**.

Ныне здесь ударный труд молодых доярок возглавляет выпускница Акъярской средней школы **Гульсум Байзитова**, награжденная аначом ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетия».



НА СНИМКЕ: женщины-механизаторы военных лет Надежда Ивановна Жданова (слева), Нина Изосимова Сабина (в центре) и Екатерина Андреевна Кузнецова во время сета выпускников средних школ беседуют с учащимися Хайбуллинского СПТУ-34. Фото В. УСМАНОВА.

при этом все работы выполняются качественно и в срок.

Или такой пример. Звено доярок ордена Ленина Матраевского совхоза (звеновая А. Г. Мударисова), работающее на коллективном подраде, в составе 4-х человек обслуживает 150 коров, а раньше такое количество коров обслуживали шесть доярок.

Как же такое стало возможным? В этих коллективах люди объединены новой, соответствующей современному уровню научно-технического прогресса на селе, формой организации труда—коллективным подрадом, в котором на деле осуществляется принцип коммунистического труда: «Один за всех и все за одного». И конечно же, члены этих коллективов, не просто механизаторы и операторы машинного доения, а инициативные, мыслящие, знающие и талантливые работники.

Заслуживают самых сердечных слов благодарности передовики труда, победители в социалистическом соревновании. И очень радостно то, что среди них много молодежи, много выпускников средних школ района.

Выпускница Уфимской средней школы, ныне механизатор ордена Ленина Матраевского совхоза **Альбина Ишмуллинна** за 2,5 года выработала 5,5 годовых норм. Активно участвует в общественной жизни, избрана депутатом райсовета, была делегатом XXXV Башкирской областной комсомольской конференции, являясь членом райкома ВЛКСМ.

Выпускница Акъярской средней школы № 1 **Лилия Сынбулатова** — ныне шофер колхоза «Красный доброволец», умело управляет автомобилем, со-

депутатом Верховного Совета СССР, награжденная многими орденами и медалями, заслуженный животновод Башкирской АССР **Гулаим Магашева**. Ныне здесь ударный труд молодых доярок возглавляет выпускница Акъярской средней школы **Гульсум Байзитова**, награжденная аначом ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетия».

Отрадно отметить, что качеством человека труда учащиеся начинают получать уже в школьные годы в учебных производственных бригадах и звеньях. Настоящими школьными механизаторскими кадрами стали ученические производственные бригады Уфимской, Подольской, Маланской о.й. средних школ. Многие из вчерашних членов этих бригад сегодня хорошо владеют техникой, трудятся высокопроизводительно. Это механизаторы Галимур Байназаров, Николай Триволенко, Олег Усатый, Дмитрий Ильин, Александр Шекунов, Анатолий Кулиненко, Наиль Динмухаметов и многие другие.

С замечательным почином выступили осенью учащиеся Абиевской средней школы и оказывают помощь колхозу «Сакмар» в проведении зимовья скота. Почин абиевцев нашел отклик во всех коллективах учащихся средних и восьмилетних школ района.

Райком КПСС и исполком райсовета высоко оценивают труд школьников. Так, лучшие из лучших членов ученических производственных бригад удостоены высокой чести быть участниками районного совещания передовиков и премированных. Семеро десятиклассников за ударный труд летом 1984 года награждены Почет-

ной грамотой Башкирского обкома ВЛКСМ. Большим уважением в своих коллективах пользуются бывшие выпускники Роза Федоренко—телеграфистка районного узла связи, Фаузия Мамбетова из МПМК, Гульфира Аллушаева—швея быткомбината, Мидхат Хусанов — механизатор, Толя Подрядова—доярка из Акъярского совхоза, Филдос Султанова—доярка колхоза «Красный доброволец». Им оказана высокая честь и большое доверие. Они избраны

депутатами районного Совета. Добросовестным трудом и большим вниманием, уважением к людям отличается работа бывших выпускников Акъярской средней школы № 1 супругов Розы и Рашида Ишимовых—врачей районной больницы, Римы Уемаловой и Раиса Канпова—учителей Акъярской средней школы № 2.

Много добрых слов заслуживают выпускники Бурibaевской средней школы, которые достойно пополнили коллектив горняков рудоуправления. Творчество, инициатива и поиск —так можно определить характер работы комсомольско-молодежьих бригад проходчиков шахты и водителей автотранспортного цеха, возглавляемых А. М. Нестеренко и М. Н. Никитиной.

Есть примеры хорошей работы выпускников многих других школ. В статье 40 Конституции СССР гарантировано право каждого гражданина на труд и выбор профессии «в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей».

Нам в районе нужны и учителя, и врачи, и агрономы, и инженеры. Но основа нашей жизни—материальное производство. А для нас, хайбуллинцев, это производство хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Это добыча медной руды. Это строительство жилых домов, производственных и культурно-бытовых объектов.

И в первую очередь с учетом общественных потребностей, наша главная задача пополнить молодежь, энергичной, образованной, культурной силой ряды хлеборобов и животноводов. Нужны и

другие кадры на селе. Очень правильно поступили выпускники 1984 года Целинной средней школы, оставшись всем классом работать в совхозе. Сегодня 12 из них работают в совхозном производстве, остальные 7 направлены в сельскохозяйственные и другие вузы и техникумы для пополнения кадров сельской интеллигенции.

Мы одобряем инициативу выпускников этого года Маланской средней школы, также пожелавших всем классом (18 учащихся) остаться в совхозе и обратившихся к своим сверстникам в районе дружно пополнить ряды тружеников родных хозяйств.

Это—доброе дело. Ваши энергия, знания, желание трудиться встретят самое лучшее понимание у руководителей. Первые годы вашей трудовой биографии — это ответственное жизненное испытание. Будут радости и огорчения. Но всегда с вами будут старшие товарищи, которые всегда помогут вам принять правильное решение, проявят заботу и внимание, вооружат вас опытом старших поколений.

Дорогие выпускники! Вступая в большую трудовую жизнь помните, что теперь и от результатов вашего труда во многом зависит рост богатства нашей страны, укрепление ее оборонной мощи.

От имени райкома КПСС и исполкома райсовета, от имени присутствующих здесь женщин-механизаторов военных лет докладывчик выразила уверенность в том, что выпускники достойно пропекут через всю жизнь гордое звание хозяина родной земли, примут активное участие в ударном труде всего советского народа и достойно встретят XXV съезд родной Коммунистической партии.

С напутствиями выпускникам на слете выступила первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдульменов, учащийся Хайбуллинского СПТУ-34 **Рустам Альмухаметов**, ветеран труда, трактористка военных лет колхоза «Красное знамя» А. М. Шаульская, ученица Маланской средней школы **Миннур Ярмухаметова**, заместитель начальника управления сельского хозяйства Р. М. Акбердин, начальник отдела кадров ПМК-292 Ф. З. Нагаева, доярка Таналякского совхоза Г. З. Байзитова, районный военный комиссар К. Х. Халиков, ветеран труда, механизатор военных лет колхоза «Красное знамя» Х. А. Кусякаева.

По предложению ученика Бурibaевской средней школы **Сани Назарова** единодушно принимается Обращение участников сета ко всем выпускникам средних школ района.

Всем женщинам-ветеранам труда были вручены подарки. Они вместе с выпускниками школ сфотографировались на память об этой встрече.

Затем выпускники средних школ—участники сета посетили предприятия, учреждения и организации райцентра и райсельхозтехники, ознакомились с их работой.

П. КУЗНЕЦОВ,

Страница Народного Контроля

ВЫПУСК
№ 3 (148)

Рейд народного контроля и газеты „Знамя труда“

ГОТОВНОСТЬ должна быть полной

Группа народного контроля Таналькского совхоза в своей деятельности основное внимание обращает на контроль и проверку исполнения принимаемых решений. За последние два года группа произвела 35 проверок по исполнению директив партии и правительства. В истекшем году на 11 работников рассмотрены материалы в трудовых коллективах, около 20 ответственных лиц выступили с сообщениями о принимаемых мерах по устранению недостатков.

Группа все более настойчиво добивается эффективности проводимых проверок. Например, в прошлом году при проверке учета молока на Подоль-

Активный помощник

ской молочно-товарной ферме № 1 были выявлены некоторые недостатки. Материалы проверки были рассмотрены по инициативе группы народных контролеров совхоза на заседании районного комитета народного контроля, виновные наказаны. Постановление взято под контроль дозорными совхоза.

При повторной проверке было выяснено, что замечания устранены, налажен надлежащий учет молока. После ликвидации всех недостатков, постановление было снято с контроля.

Или другой пример. Группой народного кон-

троля была организована проверка хранения минеральных удобрений в совхозе и вскрыты серьезные недостатки. После вмешательства народных контролеров все недостатки были устранены и предотвращена порча удобрений.

Группа народных дозорных в действенности контроля, его гласности широко использует печать, практикуется представление информации в районный комитет народного контроля.

В работе народных дозорных есть и недостатки, иногда упускаются из виду вопросы повышения эффективности производства,

качества работы. Не всегда еще обращается внимание на высокопроизводительное использование земли, повышение ее плодородия, внедрение передовой технологии возделывания сельскохозяйственных культур.

При повышении требований по выполнению партийных, правительственных директив и своих собственных и устранившихся в работе недостатков группа народного контроля совхоза является вполне самостоятельной боевой силой, активным помощником партийной и других общественных организаций.

Р. ИБРАГИМОВ,
заместитель председателя районного комитета НК.

С каждым днем весна увереннее начинает вступать в свои права. И в эти дни немало хлопот у тружеников полеводства по подготовке техники к предстоящим весенне-полевым работам завершающего года пятилетки.

С проверкой готовности к весне наша рейдовая бригада побывала в колхозе «Красное знамя», которая показала, что в этом хозяйстве проведена определенная работа, но имеются некоторые недостатки.

В колхозе из 18 имеющихся тракторов ДТ-75—14 исправных, из шести Т-4—пять. Много тракторов находится в стадии ремонта. Плохо обстоит дело с энергонасыщенными тракторами К-700. Из пяти тракторов на ходу только один, у остальных требуются ремонт коробки передач.

Сделана немалая работа по подготовке сельскохозяйственного инвентаря. Приведены в исправное состояние плуги, сеялки, культиваторы, бороны и др. Однако есть необходимость замены отдельных деталей, ремонт произведен некачественно. Кроме того, большинство сельскохозяйственных машин находится под снегом.

Под снегом и зерноуборочные комбайны, которые, как выяснилось, на зимнее хранение как следует не поставлены, ремни с них не сняты. Вина здесь прежде всего бригадиров и их помощников, ответственных за подготовку техники к зимнее хранение согласно правилам государственного стандарта.

В Антиганской бригаде колхоза имеется хорошая мастерская по ремонту тракторов. Но, к сожалению, она находится в заброшенном состоянии. Зачастую здесь вместо тракторов ремонтируют грузовые автомобили, а трактора механизаторы ремонтируют на открытом воздухе. Помещение не отапливается. Нет необходимых станков, подъемных механизмов. Справедливые требования работников мастерской об улучшении условий труда привлечением колхоза не удовлетворяются. Помещение завалено мусором, неуживимым металлоломом, негодными аккумуляторами.

Плохие условия для ремонта и у механизаторов Янтышевской бригады. Трактора, двигатели они ремонтируют на улице, в любой мороз. Поэтому в этой бригаде чаще случаются простои техники. Из семи тракторов ДТ-75 исправных здесь только три.

Как и в Антиганской, в этой бригаде графика ремонта тракторов нет. Один трактор ДТ-75 устроен на ремонте уже более двух месяцев. Причина — нет вала муфты сцепления. Отправили на реставрацию в РО «Сельхозтехника» и до сих пор нет.

Большие претензии есть у механизаторов в адрес РО «Сельхозтехника», специализировавшихся ремонтных предприятий. Часто после некачественного ремонта техника поступает в неисправном состоянии и механизаторам приходится ремонтировать заново.

В Янтышевской брига-

де даже не проложено дорожка к машинному двору, который находится под снегом. Ведь сейчас уже необходимо начинать работы по высвобождению от снега сельскохозяйственного инвентаря, проверить, заменить отдельные детали и приступить к агрегатированию.

В проверенных бригадах в помещениях мастерских мы не увидели наглядной агитации. Нет ни «Молнии», «Боевого листка», ни графиков ремонта, ни правил техники безопасности, нет разработанных условий социалистического соревнования на ремонте техники.

В текущем году полевые бригады колхоза намечают высокие рубежи по производству продуктов земледелия. Получить каждого гектара по 22 центнера зерна. Колхоз по сдаче зерна государству продолжает оставаться в долгу. И чтобы выполнить намеченное и рассчитаться с долгами необходимо с учетом организованного проведения всех агротехнических мер повысить урожайность культур.

Чтобы провести сев на уровне необходим своевременно подготовленный семенной материал. В колхозе всего засыпано 9136 центнеров семян. Из них 66 центнеров гречихи некондиционны, 576 центнеров зерновых соответствуют первому, остальные — третьему классу посевного стандарта. Организована вывозка из Сибайского элеватора семян силосных культур.

Сейчас необходимо начинать протравливание семян, но в колхозе нет в наличии препаратов. Непонятно, по каким причинам РО «Сельхозхимия» задерживает доставку препаратов.

Под урожай текущего года в колхозе накоплено всего 440 тонн минеральных удобрений, 140 тонн из которых фосфорсодержащие, предназначенные для внесения в рядки. Однако, как показывают расчеты, такого количества удобрений (по 14 килограммов на гектар) явно недостаточно, когда в этом году предстоит возделывание яровой пшеницы по интенсивной технологии. В колхозе до сих пор не составлен план применения минеральных удобрений и не были своевременно доведены задания по вывозке органики бригадам. И в результате, за зимний период вывезено только 2460 тонн органики, при задании 13000 тонн.

Время торопит, все недостатки и упущения подлежат немедленному устранению, ибо от этого зависит судьба будущего урожая.

В рейде участвовали:

Ф. КАЗАКБАЕВ,
главный инженер РО «Сельхозтехника».

Р. КАШКРОВ,
внештатный инспектор комитета народного контроля.

Р. ИМАНГУЛОВ,
сотрудник редакции.

Хорошо потрудились механизаторы совхоза «Степной» во время весенне-зимнего ремонта. Еще с осени они полностью отремонтировали и поставили по всем правилам на зимнее хранение плуги, сеялки, культиваторы, бороны, жатки, сенокосы и другой инвентарь. В этом сказались хорошо организованная служба машинного зора.

Значительно пересмотрен план двух кварталов по ремонту тракторов. Здесь самая высокая в районе готовность тракторов и прицепного инвентаря к весенним полевым работам. Народные контролеры пристально следили за качеством и сроками подготовки техники. За высококачественную работу механизаторы и ремонтники при подведении итогов социалистического соревнования регулярно поощрялись.

Сейчас вся техника, находящаяся на машинном дворе, откопана от снега, а необходимая для



весенних полевых работ выведена на свободное от снега ровное место и проводится ее агрегатирование.

Не застанет врасплох весна механизаторов сое-

хоза «Степной», они полностью готовы к весенне-полевым работам и уверенно заявляют, что проведут их на высоком агротехническом уровне.

П. ДМИТРИЕВ,

НА СНИМКЕ: механизаторы второй бригады совхоза «Степной» ведут взаимопроверку и последние приготовления к полевым работам.

Фото В. УСМАНОВА.

Повысить требовательность

Завершается зимняя учеба механизаторских кадров, где они пополняют свои знания и перенимают опыт передовиков, учатся более эффективно использовать трактора, сельскохозяйственные машины, передовые агротехнические и технологические приемы, экономному расходованию горюче-смазочных материалов, изучают новую технику. По окончании учебы аттестационная комиссия проверяет знания и практические навыки механизаторов, успешно сдавшим экзамены присваивается квалификация тракториста - машиниста II или I класса.

Механизаторы, имеющие высокие квалификации, способные работать на любой современной

сложной технике, причем не только работать, а эксплуатировать технически грамотно, обеспечить высокопроизводительное использование, обеспечить сохранность техники, экономно горючего, особенно нужны сейчас, когда повсеместно внедряется новая прогрессивная форма организации труда — бригадный подряд или безарядные звенья.

Недавно работала комиссия по переподготовке механизаторских кадров в Акъярском совхозе. К сожалению, итоги весьма неудовлетворительны. На переподготовку явились 107 механизаторов. Из них только 28 показали хорошие знания и повысили с в о ю классность. Это говорит о том, что

в течение зимы механизаторы серьезно, регулярно учебой не занимались, плохо знают техническое обслуживание, хранение, даже простые приемы регулировки техники и сельскохозяйственных машин.

Почти все механизаторы не знают годовую выработку на своем тракторе, комбайне в 1984 году, сколько сэкономили горюче-смазочного материала и ремонтных средств. Например, механизатор М. А. Юламанов не знает регулировку рабочих органов культиватора на глубину обработки почвы, систему технических уходов. Механизатор Жаворонков на экзамене подъехал на тракторе ДТ-75М с прицепом, с сеном в кузове и при-

том в нетрезвом состоянии.

При беседе с механизаторами Д. Ф. Чинновым и М. М. Асановым выяснилось, что они оба имеют квалификацию I класса, но работают на тракторах Т-40 и МТЗ-5, выполняя весьма неотвечающие задания, то есть, на внутрихозяйственном транспорте. Они никак не желают идти на более ответственные участки, как мастер-наладчик, на комбайн, на трактор марки К-700, где требуются механизаторы высокой квалификации.

Следовательно, в Акъярском совхозе понижением квалификации и расставкой механизаторских кадров надо заниматься самым серьезным образом.

М. ИШКИЛЬДИН,
внештатный инспектор районного комитета НК.

ПРАЗДНИК УЛИЦ

В деревне Илячево проводился традиционный «Праздник улиц». Торжество было объявлен день соревнований жителей двух улиц. Население под руководством работников клуба и комсомольцев охотно и тщательно готовилось к этому празднику.

В программу конкурса в основном были включены концертные номера, кулинарное дело и рукоделие.

Художественная часть была подготовлена, можно сказать, очень умело. Жители каждой улицы показали свою фантазию, сделали своеобразную декорацию. В художественном оформлении сцены клуба свое умение, мастерство проявили Альфия Крымгузина, Мансур Тукбаев и Галлям Каримов.

В приготовлении национальных (башкирских и татарских) блюд особо отличились Ляля Аллабердина, Рашида Аскарва, Минзилфа Крымгузина, Мариям Абдуллина, Хаббра Султганова, Асылбика Тукбаева, Фания и Амина Шариповы, Залифа Кабабаева, Зулайха Рахметова и многие другие домохозяйки.

Свое мастерство в рукоделии показали Шагида Габбасова, Нафия и Альфия Крымгузины, Флора и Зайтуна Мамбетовы, Разифа и Резеда Рахметовы и Лили Шарипова. Хорошую оценку получили чеканки Мансура Тукбаева, Ай-

рата Рахметова и Расуля Кунакасова.

На празднике активное участие принимали учащиеся Илячевской восьмилетней школы. Жюри отметило выступления Айсылу, Миннигуль и Гульнар Шариповых, Инсафа, Рашиды и Фания Крымгузиных, Гаяза Аскарова, Ильдуса Галляудинова, Аласу Тукбаевой, Валы Рахметовой и других.

Зрители очень тепло восприняли башкирские и татарские песни и песни башкирских композиторов в исполнении пенсионеров Хамдинисы Шариповой, Гуль-

нур Ишбулдыной, а также самодеятельных артистов Хидията Фатхуллина, Вакиля Биксембетова, Нафии Салаватовой и Гузель Рахметовой.

Аудитория понравилась пляска Гарей Шарипова, Рамиля Рахметова, Фаузии Шариповой, Азата Тукбаева, Риты и Зили Шариповых.

Успешно выступил семейный ансамбль, организованный детьми старшего механизатора колхоза Мухаметяна Рахметова, особенно тепло встретили зрители пляску Али и Аляка.

Праздник улиц в основном прошел очень ин-

тересно и увлекательно. Правда, были и недостатки, но организаторы таких мероприятий, думаем, впредь их не допустят.

Надо отметить активное участие в этом деле баяниста Ишбулды Аллабердина, большую организаторскую работу руководителей бригадой партийной и комсомольской организаций и, безусловно, клубных работников. Пожелаем им дальнейших творческих успехов.

Рамиля РАХМЕТОВА, художественный руководитель Илячевского СДК.

НА СНИМКЕ: выступает детский квартет «Радуга».

Фото Айрата РАХМЕТОВА.



ВОСКРЕСЕНЬЕ,

31 марта

8.00—Время. 8.35—13-й тираж «Спортлото». 8.45 «Секреты природы». Научно-популярный фильм. 9.05—Будильник. 9.35—Службу Советскому Союзу! 10.35—«Здоровье». 11.20—Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.50—«Сельский час». 12.50—Музыкалы и в кюсок. 13.20—А. Алексин.

«Пойдем в кино». Спектакль Московского театра юного зрителя. 14.45—Клуб путешественников. 15.45—Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Московские новости». 16.30—Решается на месте. 17.30—Международная панорама. 18.15—К 40-летию Великой Победы. «Для нас, ветеранов!». 19.00—«Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 20.30—Время. 21.05—И. Лесков. «Очарованный странник». Телевизионный спектакль.

Внимание: кабель связи!

В охраняемых зонах кабельных линий связи без разрешения их владельца законом запрещено копать ямы и бурить скважины, рыть траншеи и котлованы и вести другие земляные работы. Именно поэтому большая ответственность ложится на предприятия и организации, учреждения и отдельных граждан, выполняющих которые находят земельные участки, где проходит кабельная линия связи. Они обязаны принимать все зависящие от них меры, способствующие сохранению кабельной линии связи.

При проведении земляных работ руководители предприятий, организаций и учреждений, прежде чем дать задание механизаторам, должны убедиться в отсутствии подземных коммуникаций на месте намечаемых работ. Для этого необходимо обращаться в архитектурный отдел райисполкома, где имеются сведения о прохождении подземных коммуникаций, получать здесь ордер-допуск на право раскопки. Ордер выдается только при наличии письменного согласия предприятия связи, охранной зоны которого намечается раскопка.

Прорабы, мастера и бригадиры!

Не производите земляных работ в охранной зоне кабелей связи без ордера-допуска местного райисполкома. Согласно Условиям производства работ в пределах охраняемых зон линий связи, согласованным с Госстроем СССР, при необходимости выполнения работ в охранной зоне кабельной линии связи Вы обязаны:

- получить от предприятия связи письменное согласие на выполнение работ;
- не менее, чем за сутки вызвать представителя на место работы и про-

инструктировать работников, производящих земляные работы, о выполнении Правил охраны линий связи;

— выполнять земляные работы в охранной зоне кабелей без применения механизмов и ударных инструментов только в присутствии представителя кабельного участка.

Водители землеройных механизмов!

Не выполняйте заказы частных лиц на производство земляных работ (рытье траншей для водопроводов, газопроводов, погребов и т.д.), если у заказчика нет ордера-допуска, выданного райисполкомом.

Трассы кабельных линий связи обозначены на местности предупредительными знаками, на которых указаны адрес и телефон предприятия связи, куда следует обратиться для согласования работ.

Владельцы садов-огородов!

На трассах кабеля связи категорически запрещается разводить временные и постоянные сооружения, складировать удобрения, стройматериалы, овалить мусор и т.д.

Работники строительных предприятий, организаций, дорожно-эксплуатационных участков, машинисты землеройных машин, работники совхозов, колхозов!

Будьте осторожны при проведении земляных работ, соблюдайте правила охраны подземных линий связи и условия производства работ в пределах охраняемых зон и просек на трассах линий связи.

Берегите кабели связи!

По вопросам согласования обращайтесь по адресу: г. Гай, ул. Днепропетровская 4. телефон: 2-26-50, или г. Орск, пер. Светлый-21, телефон: 2-56-22.

Администрация ТУСМ-9.

Администрация, партийная организация, профком и комсомитет Абельской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины бывшей сотрудницы больницы

КРУЧИННОЙ
Татьяны Кирилловны

Дирекция.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛЫ

Интересно, полезно для ребят

В Абубакировской восьмилетней школе стала традиционной встреча учащихся вузов, училищ и техникумов. Такие встречи — большая помощь в работе по профориентации и дальнейшему обучению учащихся школьников.

Встреча в нынешнем году, году начала осуществления реформы школы, особенная. Приглашались студенты педагогических учебных заведений городов Уфы, Сибая, Кумертау, Стерлитамака, Магнитогорска, Орска, — всего 15 человек. Все они закончили нашу школу.

Подготовке педкадров у нас уделяется немало внимания. В своей шефской работе старшеклассники немало помогают младшим товарищам не только в организации внеклассных мероприятий, но и в учебе. При этом сами получают необходимые азы самостоятельной педагогической работы. Делясь с младшими накопленным опытом,

старшие школьники заметно повышают ответственность к собственной учебе.

Из стен нашей школы немало вышло молодых педагогов, успешно работающих сегодня в школах района. Это 4 математика, 3 языковеда, 4 учителя начальных классов. Завучем в Сагитовской восьмилетней школе в настоящее время работает наша выпускница Г. Былалова, в Байгускаровской — Г. Назарова. Скоро наш район получит новых специалистов для школ — 5 математиков, 2 языковеда, 3 преподавателя физкультуры, 1 историка, 3 работника по дошкольному воспитанию. И все они учились в Абубакировской школе. Наши студенты стремятся прийти педпрактику в родной школе. Одним словом, есть чем нам гордиться сегодня.

... С большим интересом слушали ребята студентов БГПИ факультета иностранных языков — Зифу Али-

баеву, физико-математического факультета — Зайнаб Алибаеву. Зайнаб особенно упорно приглашала юношей поступать на свой факультет. Она предупредила их о распространенной ошибке некоторых ребят — пока учатся в школе, не думают о будущем, особо не стремятся получить глубокие знания. Закончив школу, юноша встает перед выбором жизненного пути, желает поступить учиться, да знания слабоваты. Жалеет об этом, но поздно.

Много интересного и полезного говорили в этот вечер и другие гости старшеклассников. Все они, рассказывая о своей учебе, призы вали школьников думать о будущем сейчас, готовить себя к профессии сегодня. В свою очередь, студенты, вспоминая и благодаря своим бывшим учителям за полученные глубокие знания, давали слово вернуться в родное село, в родной район и вложить свой вклад в претворение в жизнь требований реформы общеобразовательной школы.

З. МУТАЛОВ, завуч.

Памяти Гагарина

В дружине имени Ю. А. Гагарина Целинной средней школы прошел сбор, посвященный памяти летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина.

На сборе пионеры рассказали о жизни и деятельности Ю. А. Гагарина, о его полете в космос. Были прочитаны стихотворения, посвященные первому космонавту. Был оформлен стенд юниг и альбомов о Гагарине.

Пионеры приняли решение и впредь день рождения Ю. А. Гагарина отмечать как день памяти Гагарина, проводить в этот день сборы в отрядах, классные часы о космонавте, возобновить переписку с его родными и близкими. Быть верными гагаринским традициям: брать на себя самые трудные задания. Родина, партия, быть всегда первыми во всех полезных начинаниях, способствовать сохранению мира между народами.

Л. ШАМСУТДИНОВА, старшая пионервожата.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Адрес редакции и типография: БАССР, село Аньяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.